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Jawab SEMUA sostan.
Bshagien | :

1. Terdapat sebush bakul yang berisi 100 unceng (karung kecil yang dibuat deripads kain yang
tebal) di hadepan ende. 80 deripada uncang-uncang itu iaish uncang-uncang jenis | dan 20
yang s2lebihnya islah uncang-uncang jenis {1. Dari lusr, kedua-dua jenis unceng itu kelihetan
sorupa. Perbezesn hanyelsh techedap kandungan uncang-unceng itu. Unceng jenis |
mengendungi 4 biji guli mersh dan 6 biji guli hitam, manakala uncang jenis Il pula
mengandungl 9 biji guli merah doen sebiji guli hitam. Uncang-uncang itu diiket repi den
kandungannya tidek dapat dilihal.

Anda diberi peluang bermain sustu permainan yang menghendaki ands mengambil salah
satu daripade uncang itu dan kemudian meneke jenisnya. Jika tekean ands itu tepet, ands aken
memenangl sejumlah wang, akan tetapi, jika tekean ande ity salsh, anda terpsksas membayar
sejumlsh wang kepada pihak yang member{ anda peluang bermain itu. Pembayarennya adalsh
seperti berikut :

i) Jike ande meneka jenis |, enda ekan mendapat $40 jika tekeen itu tepat, aken
tetapi, jika tekean itu salah, anda terpakse membayar $20.

1) Jika enda meneka jeniz )i, anda aken mendapat $ 100 jike-teksan itu tepat, akan
tetapi, jika tekaan itu salah, anda terpokss membayar $5.

Pertimbangkan keadaan-keadasn berikut :

a) Tentukan tindekan terbaik ande.

b) Berapaksh kos maksimum yang herus anda keluorken untuk mengetahui jenis uncang yang
akon anda ambil itu.

¢) Untuk membantu ande menentuksn jenis unceng yang anda ambil ftu, anda dibenarkan
melakukan salsh satu deripada eksperimen berikut sebelum membuat penekaan.

ey: Dengan kos sebanyak $8, anda dibenarken mengeluarken sebiji guli deripada uncang
yang teleh diambil 1tu dan melihat warnanya.
e): Dengan kos sebanyak $12, anda dibenarken mengeluarkan dua biji guli sekali gus

- deripada uncang yang telah diambil ftu dan melihat warna guli-guli berkenaon.
6x: Dengan kos sebanyak $9 pada permuleannya, ands dibenarkan mengeluarksn sebijt
guli daripada uncang yang teleh dismbil itu. Kemudian, seteleh melihat warna guli
jtu, anda bolehish memutusken sama ada hendsk mengelusrkan sebijl guli lagi

ataupun tidak deripada uncang itu. Kos tambshan untuk pengeluaran guli kedua faleh
$4.50, den anda bebas membuat pilihan ssma eds hendak memasukkan semule guli

pertama ke dalam uncang ateupun tidek , sebelum mengeluarkan guli kedua.

Eksperimen manaksh yang paling baik dilakuken ?
(100 martan)
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Bahagian Il :

1.

Sebush syerikat mengeluarken sustu sistem kewalan khes untuk kegunaen di stesyen satelit
bumi. Baru-baru ini satu perjenjian untuk pemasangen sistem itu di sustu lokasi dibuat oleh
syarikat berkensan dengen seorang pelanggannys. Perkera yang menjodi persoalon begi
syarikat itu sekarang ialeh bagi menentukan cara pemasangan yang termurah.

Daripads pengalaman yang lepas, didapati bshawa 25% daripada pemasangan sistem itu
akan mengelami keadean ketidakstabilan den keadaan ini hanya akan diketohui setelah ststem
itu siap dipassng di lokesinys. Membaiki keadean ketidekstabilan itu epabila sistem telsh stap
dipasang akan melibatkan kos yang tinggl. Dalam pada ftu, pemasangen sistem ftu jugs aken
melibatken masalsh tambshen yang dikenali sebagai masalsh am. Masalsh am inf berleku di
delem SOR deripade pemasangen sistem jenis inl.

Kos pemasangen adaleh seperti berfkut :

Pemasangan tanpa sebarang masalsh : $7,000
Pemasangan dengan masalah am sshaja :$11,000
Pemasangan dengan masalah kelidekstsbilan sahaja :$17,000

Pemasangan dengan masalsh ketidakstabilan & masalah am : $21,000

Terdepat suatu cadangen supays pemssangen percubsen dilskuken terlebih dehulu
sehelum pemasangan sebenar dilakukan di lokesi yang dikehendaki. Pemasangan percubasen itu
akan dilekukan di sebush tempat meletak kereta Kos percubesn itu falsh $2,500. Jika
percubaan itu dilakuken, kebarsngkalian bshewa keadsan ketidakstabilen akan depat dikesen
ielsh 0.8. Kos membaiki keodean ketidokstabilan itu apabils ia dopet dikeson falsh $5,000.
Dalam pada itu, keadeen ketidekstabilan mungkin juge skan dikesan walsupun keadsen
sebenarnya adaleh stabil. Kemungkinan ini berlaky faleh O.1.

Tentukan tindskan terbaik yeng dapat dilakuken oleh syarikat itu.
(45 martah)

Anda ditawarken bermain suatu permainen yang menghendaki ands melontar liga biji dedu
sekali gus. Persturen permainon adalsh seperti berikut :

uJika anda memperolehi 3 enam , anda akan dibayar $1,000.

Jika enda memperalehi 2 enam, anda akan dibayar $500.

Jika anda memperolehi 1 enam, anda akan dibayar $100.

Jika anda tidsk memperolehi sebarang enam , anda akan didenda sebanyak $ X.

Kataken anda kini mempunyai jumish herta sebanyak $20,000.

a) Jika anda seorang yeng bersikap neutral terhadap risiko, tentukan nilai maksimum X yang
akan membuatkan ande sanggup bermain permainan ini.

b) Jika fungsi utiliti anda ialsh VY dengen Y di dalam unit ringgit, tentuken nilai maksimum
X yang skan membuatkan ands sanggup bermain permainen ini.
(30 martan)

3. Jelaskan moksud kelima-lima andsien ulama di sebalik penggunsen teord utiliti di delem

proses pembuatan keputusan.
(25 markah)
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Bahagian 111 :

I

Pihok persstusn pekerja dan pihak pengurusan sebush syerikat sedeng mengadeken suetu
perundingan mengenai kentrak pekerjsan yang baru. Perundingan itu menemui jelan buntu
dengen pihak pengurusan membuat tawaran “skhir™ peningkatan goji sebonyak $0.80/jam don
pihak pekerja pule membuat permintssn “skhir” peningkatan gaji sebanyak $1.30/jam. Jadi,
untuk penyelesaian, kedua-dua belah pihak telah bersetuju untuk membiarken seorang ‘orang
tengah’ menentukan kader peningketen gaji pads sstu nilai di antars $0.80 don $1.30/jem.

"Orang tengah” itu telshpun meminta kedua-dua belsh pihak supaya menghentar suaty
cadangen penyelesatan sulit (di antera $0.80 dan $1.30/jam) kepadanya ( buderken ke nflal
10¢ yang paling hampir). Daripada pengalamaen yang lepas, kedue-due belah pihak pekerja dan
pengurusan tehu bahaws “orang tengsh™ itu bissanys akan menerima cadangan penyelessian
pihak yang sanggup berkorban lebih (yekni, pihak yang mencadangken suetu nilai yang lebih
jauh deripada nilai “akhir” nys) . Jika tidek ade pihak yang mshu bergenjak deripada tawaran
“akhir“nya, atau kedus-duanya berkorban sebanysk satu amaun yang sama, “oreng tengsh” itu
bissanya akan memutuskan penyelesaian pade nilai pertengahen (yakni $1.05/jem).

Apakeh kader peningkatan gaji optimum yang harus dicadangkan oleh kedua-dua belsh pihek

pekerja dan penguirusan ?
(40 markah))

Tentuken strategi optimum pemain A dan pemain B dan juga nilai permainan bagi keadsan
berikut :

A, 3 -6 4 -7
AZ 4 -10 S -9
Ay -2 6 1 -6
A4 5 "7 5 "8

(25 marks))

Pegawsi Kewangan sebush bank sedsng merancang bagaimana hendsk melabur $1 jute pada
tshun hadapan. Dia telah mengenalpasti dua cara terbaik untuk melabur, iaitu di dalem sshem
dan juga di dalam bon. Wang $1 juta itu boleh dileburkan kesemuanya di dalam ssham atsupun
kesemuanya di dalam bon dan boleh juga dilaburkan di dalam kedua-duarya sekali gus. Untuk
pelaburan di delam kedua-duanya, pembshagian yang skan dilakukan ialah di dalam blok 20%,
yakni 80% ssham/20% bon, 60% ssham/40% bon, dan sebagainya.

Pegawai Kewangan itu percaya bahawa pulangan deripads pelaburan itu nanti adelsh
bergantung kepada keadsan ekonomi. Pulangannya adalsh seperti berikut :

i) Jike keadssn ekonomi meningkat, sasham akan memberikan pulangan 128
dan bon 20%.

1) Jika keadean inflasi berlaku, ssham skan memberikan pulangan 18% don
bon 10%.

1) Jike keadeen ekonomi tidsk berubsh, ssham akan memberiken pulangan
12% dan bon 8%.
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Tentukan opsyen pelaburan terbaik berasaskan kepada kriterium-kriterium berikut :

a) Benar-benar pesimis.
b) Benar-benar optimis.
¢) Savage.
d) Laplace.
@) Hurwicz dengen indeks optimisnya 0.4 .
(35 martals)
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